Movimiento ondulatorio

Ondas armoénicas

(Oviedo. 2018-2019/ 3.3)

Una cuerda larga y tensa tiene uno de sus extremos fijo en una pared. El otro extremo lo agarra una
persona proporcionandole un movimiento vertical sinusoidal con una frecuencia de 2 Hz y una amplitud de
7,5 cm. La velocidad de propagacién de la onda a lo largo de la cuerda es v = 12 m/s. En el instante inicial,
t=0, el extremo sujetado por la persona esta en la posicién de maximo desplazamiento vertical positivo e
instantaneamente en reposo. Asumimos que no existen ondas propagandose desde el extremo fijo de la
cuerda ni amortiguacion debida al rozamiento con el aire.

a) Calcule y exprese en unidades del Sistema Internacional la amplitud de la onda, la frecuencia
angular, el periodo, la longitud de onda y el numero de onda.

b) Escriba una ecuacion que describa la onda.

c) Encuentre la relacién entre la energia que transporta la onda en la cuerda y la que transportaria otra
onda en la misma cuerda con la mitad de amplitud e igual frecuencia.

Solucion:
a) A =0,075m
T=1: 1_1=0,53
f 2s
122
V=Xf;k:X=—=6m
f 2/3/(
K_2n_2n _m
A 6m 3

o=2nf=21.2s"=4rs"’

b) Para las condiciones especificadas en el enunciado (x = A para t=0)

—
/\ f\ y=0,0753en(§x—4nt+g)

\
AVAVARY,

c) Laenergia que una onda transfiere a un punto del medio de masa m, viene dada por:

E, = Tk A? = - ma?A? = L marfA? = (2n*m) F2A?
2 2 2

Si la amplitud es la mitad:
2 2r’m|f°A?  E
E, = (2n°m)f2[ 2 _(2'm)fA* g,
2 4 4
Transportaria un cuarto de la energia de la onda inicial

N[>



Fisica 2° Bachillerato. Problemas resueltos Ondas

(Oviedo. 2018-2019/ 1.3)

Las ondas transversales que se propagan a lo largo de una cuerda larga y tensa en el sentido negativo dell
eje X lo hacen con una velocidad de 8 m/s, con una amplitud de 7 cm y una longitud de onda de 32 cm. El
extremo x=0 posee su maximo desplazamiento vertical positivo en el instante t =0.

a) Calcule la frecuencia, el periodo y el numero de onda de dichas ondas.

b) Escriba la funciéon de onda que describe dichas ondas.

c) Calcule el médulo y el sentido de la velocidad que tendra una particula situada en la posicion x=16
cm en el instante t=0,05 s.

d) ¢Qué tiempo minimo debe transcurrir desde el instante t=0,05 s para que la particula situada en la
posicion x= 16 cm vuelva a tener el mismo desplazamiento y la misma velocidad que en ese

instante?
Solucidn:
a) Pt
v=xf-f=¥=8—s=25s1(Hz) S S
" 0,324 ~T o5g7 204
k=%;k=o,§;m=6,25n m™! 0=2nfw=21 255" =50ns"

b) Como en x=0 y t=0 hay un desplazamiento maximo positivo: ¢, = g Por tanto:

y =0,07 sen (6,25n x+50nt+g)

V= r =0,07.507% cos(6,25m x + 507 t + E)

v =3,5m cos (6,25nx+50nt+g)

Parax=0,16myt=0,05s:

v = 3,57 cos (6,251c.0,16+50n.0,05+g):3,5nm:11m
S S

La velocidad alcanza su maximo valor (punto situado sobre el eje X. El signo positivo nos indica que
se mueve segun la direccion positiva del eje Y. O sea:

-m

v=11j—
s

Puede comprobarse que el resultado puede ser correcto, ya que a partir de la grafica para t = 0 se

puede situar el punto x= 0,16 m (media longitud de onda) y verificar que para t =0,05 s (T+T/4) la onda
A

recorrera una distancia igual a A + Z por lo que estara situado sobre el eje X y con sentido ascendente,

ya que la onda se propaga hacia la izquierda. La velocidad, por tanto sera maxima y hacia arriba.
, En 0,05 s la onda <
Erlw E(lirga gltr:aeds?a' : — recorrera esta distancia.
aqui para t=0. '\ N /\ /\
—L\ VU Situacion final.

d) Para que un punto adquiera el mismo estado de movimiento tiene que transcurrir, como minimo, un
periodo, luego 0,04 s

(Oviedo. 2017-2018/ 3.3)




Fisica 2° Bachillerato. Problemas resueltos Ondas

Una onda transversal se propaga por un hilo en el sentido positivo del eje OX. La distancia minima entre
dos puntos en fase es de 2 mm. El foco emisor, situado en el extremo del hilo (x=0), oscila con una amplitud
de 3 mm y una frecuencia de 25 Hz. Determine:

a) Velocidad de propagacion de la onda.

b) Frecuencia angular o pulsacion.

¢) Numero de onda.

d) Ecuacion de la elongacion en funcion de la posicidn y el tiempo, sabiendo que en el instante inicial y
en el origen de la onda dicha elongacion es nula.

e) Represente graficamente la elongacion en el extremo del hilo en funcion del tiempo.

f)  Velocidad maxima en un punto del hilo.

g) Aceleraciéon maxima de un punto del hilo.

Solucioén:

a) Por definicion la longitud de onda es la distancia minima entre dos puntos que oscilan en fase.
Luego la longitud de onda es: 2.10° m

v=Af=2.10"m 25s'=0,05 1
S

b) o=2nf,o=2n 255 '=50ns" c) k=2—n;k #—1000nm

d) vy e) Para las condiciones especificadas en el enunciado pueden darse dos soluciones:

N A AN N/
RVAVAVAY U\/ﬂvﬂv

['y = 0,003 sen (1000 x — 50 t) | | Y =0,003 sen (1000z x - 50 at + ) |

oy o
V=7 = 0.003.50mcos(1000m x =30 t) -, _ ‘Z—‘t’ — _ 0,157 507 sen(10007 x — 507 t)

v =-0,157 cos (1000 x — 507 t) | |

a=—7,57% sen (1000x x - 507 t) |

= 0 157‘C — >, m
max = O —
El valor maximo de la velocidad (médulo) se .S 5 ]
adquiere cuando el punto considerado se El valor maximo de la aceleracion (modulo)
sittia sobre el eje X. se adquiere cuando el punto considerado se

sitia en un valle o en una cresta.



Fisica 2° Bachillerato. Problemas resueltos Ondas

(Oviedo. 2016-2017/ 3.3)

La intensidad fisica de un sonido que tiene frecuencia de 1000 Hz es de 10 -'2W/m?2.

a)
b)
c)

d)

Determine el nivel de intensidad sonora de este sonido.
Cuanto aumenta el nivel de intensidad si la intensidad fisica del sonido se multiplica por cien.
Determine el nivel de intensidad sonora si los dos sonidos se emiten simultdneamente.

Se ha medido experimentalmente la intensidad fisica del sonido que emite un altavoz a las
distancias de 1 m, 1,5 m, 2 my 2,5 m del mismo (se supone que el altavoz es una fuente puntual y
que el medio no disipa energia). Posteriormente se han representado graficamente estos valores de
intensidad frente al inverso del cuadrado de la distancia del centro emisor. Se observa en la grafica
que los datos muestran una tendencia lineal cuya pendiente es 31,83 W.

y=31,83x

Determine la potencia sonora del altavoz.

DATO: lo= 102 W/m?2. Area de la esfera: 4nr?

Solucion:

a)

b)

c)

d)

La intensidad sonora (sensacién sonora o sonoridad) se calcula a partir de la formula:
B=10 Iogl Donde 10 es la intensidad umbral: 10-'2 W/m? Como la

ly intensidad para la que se solicita el calculo es exactamente B=10 Iogli =0dB
esta, tendremos que la intensidad sonora sera 0 dB: o

100l,

0

B=10log =20dB

Si los dos sonidos se emiten simultaneamente tendremos una intensidad total de: lo+ 100 lo=101 lo
1011,

B=10log =20,04 dB

0

Recordando el concepto de intensidad de una onda sonora y, teniendo en cuenta que los frentes de
onda son superficies esféricas, llegamos a:

P P P 1 P11
l=<=7"==—|= |!=| = |=
S 4nur 4 )r 4n)r

Por tanto la grafica de | frente a 1/r?> nos dara una recta de pendiente P / 47 . Por tanto (ver grafica):

i=31,83 W ;P =4r3183 W =400W

4




Fisica 2° Bachillerato. Problemas resueltos Ondas

(Oviedo. 2016-2017/ 2.3)

Una onda unidimensional, armoénica y transversal se propaga por una cuerda en la direccién positiva del eje
X. Su amplitud es A= 0,3 m, su frecuencia es f= 20 Hz y su velocidad de propagacién es de 12 m/s.

a) Calcule el valor de la longitud de onda.

b) Escriba la ecuacién de la onda si y(x=0, t=0)= 0, calculando razonadamente el valor de todas las
magnitudes que aparecen en ella.

c) Determine la expresién de la velocidad de un punto de la cuerda y calcule su valor maximo.

d) Si la cuerda tiene una longitud de 1 m y una densidad lineal de 0,3 g/cm, determine la energia
transmitida por la onda.

Solucion:
m

a) 12—

v:kf;k:lz ’S/:gm:O,6m

f 2087 5

b) A=03m

k=2 =2m 10 o onfo=2r 205 =40n s

A 3 3

De las indicaciones dadas en el enunciado se deduce que @, = 0,  lo que implica que parat=0
el perfil de la onda sea:

AWANAE
RVAVAVAY;

LA NN

vV VV

y =0,3 sen (?nx—40 nt)

y =0,3 sen (?nx—40 nt + )

o v=Y__03 40n cos(mn X — 407 t)
ot 3

V=—12ncos(gnx—40nt)

m
Vi =120 —
S

El valor maximo de la velocidad (médulo) se adquiere
cuando el punto considerado se situa sobre el eje X.

d) La energia que una onda transfiere a una particula de masa m, viene dada por:

E= ka2
>

—M’A? = %m4nzf2A2 = (27t2m)1‘2A2

Considerando la totalidad de la cuerda tendremos una masa de:

m=100 orfi 0,3—%-30g=3102kg

Por tanto: , Qrﬁ

E = (2n°m)f?A% = 2n°’m f*A% = 2n* 310°kg 20” s* 0,3°m”* = 21,32 ]



Fisica 2° Bachillerato. Problemas resueltos Ondas

(Oviedo. 2015-2016/ 6.1)

Una onda arménica se propaga por una cuerda en sentido positivo del eje X con una velocidad de 5 m/s. Su
frecuencia es de 20 Hz y su amplitud 3 cm.

a) Escribe la ecuacién de la onda, expresando todas las magnitudes en el sistema internacional.
b) Determina las ecuaciones de velocidad de vibracién de una particula de la cuerda, asi como su
aceleracion.

Solucién:
Ecuacion general: Y = A sen (kx = ot + ¢,)
a) Fijamos las condiciones iniciales. Si suponemos que para t= 0 la forma de la onda es la siguiente:
% 5m 1
V=rih= g = ﬁ/=—m 0,25m ‘/\ /\ NN
an__om IVEAVAAVARY.

[y =0,03 sen (8n x —40n t) |

5 0,25m
0=2nf=2120s"=40ns™"

Deberemos de usar el signo negativo (propagacion
segun el sentido positivo eje X) y la fase inicial sera cero

b) ov

v =%=—o,03.40n cos(8n x —40n t) a 252_1’% 40mn sen (8n x —40m t)

[v=—12ncos (8nx - 40nt) ] | a=—487% sen (8n x — 40 ) |

(Oviedo. 2015-2016/ 2.1)

La ecuacion de una onda arménica viene dada por la expresion: y(X,t) =4 sen (0,57 X — 2n t)
expresada en el sistema internacional de unidades.

a) Indica el sentido en que se mueve la onda.
Calcula
b) La amplitud, el periodo, la longitud de onda del movimiento y la velocidad de propagacién de la
c) I(_)g(f/ae.locidad y aceleracién maxima de un punto por donde pase la onda.
Solucién:
a) Como la ecuacion responde a la forma general: 'y = A sen (kx = ot + ¢,)

Deberemos de concluir que se mueve en el sentido positivo del eje X (signo negativo en la fase).

v 4 27cos(0.5m x—2nt)

b) A=4m o) -
k:@;kzz_nzz—n:4m |V=—8ncos(o,5nx_2nt)|
8 k 05tm™
m
21 2n 2n Vinax = 81—
=—iT=—="75=1s S
T o 2ns N
v=&=4_m=4m a=5=—2n8nsen(0,5nx_2nt)
teoE a=—167" sen (0,51 x —2x t) |

=1t D
(Oviedo. 2015-2016/ 4.1)



Fisica 2° Bachillerato. Problemas resueltos Ondas

Una onda armonica transversal se propaga en una cuerda segun la ecuacion:
expresada en el sistema internacional de unidades. y(x,t) = 5 sen (0,2n x + 20~ t)

a) Indica en qué sentido se propaga la onda.
b) Determina el periodo, la longitud de onda y la velocidad de propagacion.
c) Calcula el valor maximo de la velocidad y de la aceleracion

Solucion:

a) Como la ecuacion responde a la forma general: 'y = A sen (kx £ ot + ¢,)

Deberemos de concluir que se mueve en el sentido negativo del eje X (signo positivo en la fase).

b) c) oy
2n 2n 2n v=—-=5.20ncos(0,2n x + 207 t)
k=—A=—=———"—==10m ot
Iy k 0,2rm
| v=100r cos (0,2n x + 207 t) |
21 21 2n
o=—;T="= —=0,1s m
T ® 20=ms v, =100m —
s
y=2 10m_45om ov
T 0,1s s a=E=—20n100nsen(0,2nx+20nt)

a =—20007” sen (0,27 x — 207 ) |

a,,, =2000n* 2
S

(Oviedo. 2014-2015/ 5.2)

Escribe la ecuacion de una onda que se propaga de izquierda a derecha a lo largo del eje X con una
velocidad de 5 m/s, una amplitud de 20 cm y una frecuencia de 10 Hz

Solucién:
Ecuacion general: Y = A sen (kx £ ot + ;)

Fijamos las condiciones iniciales. Si suponemos que para t= 0 la forma de la onda es la siguiente:

AW
VUV UV

Deberemos de usar el signo negativo (propagacion segun el sentido positivo eje X) y la fase inicial sera
cero.

5M
VZ}Mf,)\/:X:—/g_:O,Sm
f 10
2n  2n y y =0,20 sen (4n x - 20 t) |
== =4nm
A 0,5m

wo=2nf=2110s"' =20 s

(Oviedo. 2014-2015/ 4.2)



Fisica 2° Bachillerato. Problemas resueltos Ondas

En el centro de una piscina circular de 6 m de radio se produce una perturbacion que da origen a un
movimiento armonico en la superficie del agua. La longitud de onda de ese movimiento es % m y la onda
tarda 12 segundos en llegar a la orilla. Calcular:

a) El periodo y la frecuencia del movimiento.
b) La amplitud, si al cabo de 0,25 s la elongacion es de 4 cm.
c) La elongacion de un punto situado a 6 cm del foco emisor al cabo de 12 segundos.

Solucion:
a)
kzgm_0,75m
4
23_6m_0,5m
t 12s S
v=$;T=&_O’75;§=1,5
V' oos™M
S
1 1
f=—=——=0,67s"(Hz)
T 15s

b) Vamos a suponer que partimos de unas condiciones iniciales (t=0) en las que el perfil de la onda es
el siguiente (se considera que el origen de coordenadas esté situado en el centro de la piscina):
—>

/\ /\ /\ /\ y = A sen (kx + ot + ¢,)
IVAVAVEY |

k—ZTE =—Tcm

» 373
4

-1
m:2nf:2n§S1 zins’1

Como se desplaza hacia la derecha se tomara como signo el negativo. La fase inicial sera nula.
Como desconocemos el valor de la amplitud podremos escribir la ecuacion de la onda como:

y=Asen(§nx—%nt)

c) El problema, con los datos suministrados (y = 0,04 m para t= 0,25 s), no tiene solucion, ya que no
nos da valores para x. Si suponemos, por ejemplo, que y = 0,04 m para t= 0,25 s y en el origen
(x=0), tendremos: y=Asen(——nt)

3

A= V4 _ 0'34”“ —_22m
sen (—gn t) sen (—gn 0,25)
—>
El signo negativo se debe a que en ese instante, y para ese /\ |/\ /\
punto, la onda se encuentra por debajo del eje Y: \/r \/ \/ \/

(Oviedo. 2014-2015/ 2.2)
La ecuacién de una onda arménica que se propaga por una cuerda es:
y(Xx,t) =20 sen[n(4 x + 3 t)]



Fisica 2° Bachillerato. Problemas resueltos

Ondas

Si las magnitudes estan expresadas en el sistema internacional de unidades
a) Indica si la onda se mueve en sentido positivo o negativo del eje X.
b) Calcular la amplitud, el periodo, la frecuencia y la longitud de onda del movimiento.

c) Determina el valor de la velocidad transversal maxima de un punto cualquiera de la cuerda.

Solucion:

a) Podemos escribir la ecuacion de la onda en la forma:
y(X,t) = 20 sen (47 X + 3 =nt)
Como la ecuacion responde a la forma general: Y = A sen (kx = ot + ¢,)

Deberemos de concluir que se mueve en el sentido negativo del eje X (signo positivo en la fase).
b)

A=20m ¢) Para calcular la expresion de la velocidad,
derivamos respecto de t:
2n 2n 2n
Kk=—;A=—= 71—0,5m oy
A k 4mm v=—=203rncos(4n x +3n t)
2n 2n 27 2 o
o=—;T=—= —=-8=0,67s v =60n cos(4n x+3nt)
T o 3ns 3 \ m
1 1 p Vi =00n—=188,5—
f=== =15s"(Hz)
T 2/3s

S S

El valor maximo de la velocidad (médulo) se adquiere
cuando el punto considerado se sitlia sobre el eje X.

(Oviedo. 2013-2014/ 8.2)

Una onda arménica se propaga por una cuerda a lo largo del eje X en sentido positivo con una velocidad de
2 m/s. Su amplitud es 25 cm y su longitud de onda 1 m:

a) Determina la frecuencia de la onda.
b)

Escribe la ecuacion del movimiento.

c) Halla la ecuacion de la velocidad transversal y de la aceleracion de un punto de la cuerda en funcién
del tiempo.
Solucion:

VP S . SO S =25s"(Hz)
v, T 05s
b) S .
A=0,25m Ecuacién:
o om , y =0,25sen (2n x —4=n t)
k=—=—=21mm
Ao Im Se ha supuesto @, = 0 lo que implica que
© :% _ 025n Cdps para t = 0 el perfil de la onda es: /\ /’\ [\
98
RYAVAVAV.
c) Para hallar la velocidad y la aceleraciéon derivamos respecto de t:
ov
=—=-7n4 2n x—4mnt
v:g—i/:—0,254ncos(2nx—4nt) ot - TAmsen(@mx—ant)
_ _Aq2 _
V=—TcCOS(2nX—4nt)| |a 47° sen (2n x 4nt)|
(Oviedo. 2013-2014/ 6.3)

Un chico esta realizando las tareas domésticas quitando la ropa del tendal. Al terminar decide repasar la
clase de fisica usando la cuerda. Para ello desata uno de los extremos, tensa la cuerda y mueve el extremo
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desatado hacia arriba y hacia abajo senoidalmente con una frecuencia de 2 Hz y una amplitud de 7,5 cm. La
rapidez de la onda es v=12 m/s. En t = 0 el extremo tiene desplazamiento cero y esta instantaneamente en
reposo. Supén que ninguna onda rebota del extremo lejano.

a) Calcular la amplitud, frecuencia angular, periodo, longitud de onda y nimero de onda.
b) Escribe la funcion que describe la onda.

Solucioén: . T
) b) Ecuacion: y = 0,075 sen (g X —4n t)
a
A=0,075m Se ha supuesto que se desplaza en sentido positivo del eje
0=2nfn=2n2s"=4ns™ Xy que @, = O lo que implica que para t = 0 el perfil de la

—>
d :
T=1— 1 055 onda es |/\ /\ A /\

f2s IVAAVARVARV,
L T T,
v=$;k=vT=12m0,5s=6m También seria vélido: y = 0,075 sen (3 X—4nt+n)
S
k=2n ~ o _ y donde se ha supuesto que ¢, = 7, lo que implica que para

o
T “6m 5 t = 0 el perfil de la onda es:‘ —>

AWAWA
VAAVAAVARV/

(Oviedo. 2013-2014/ 5.2)
Una chica grita frente a una montafia y oye el eco de su voz 10 s después.

a) Explica cémo determinar la distancia a la que se encuentra la montafia y calcula el valor de la
misma.

b) Sila frecuencia de las ondas sonoras es 1 kHz ; Cuanto vale su longitud de onda?

DATO: Velocidad de propagacion del sonido en el aire: 340 m/s.

Solucioén:

a) Las ondas sonoras se reflejan cuando encuentran algun obstaculo en su propagacion. Por tanto se
reflejaran en la ladera de la montana. Suponiendo una velocidad de propagaciéon constante y
sabiendo que para percibir el eco (onda reflejada) el sonido debera de recorrer una distancia doble
(debe ir y volver) a la que existe entre la chica y la montana:

m
340,10 £
W_8_2d d:v—t=/$/—=680m
t ot 2 2
by 340™M
e T S_=0,34m
S

(Oviedo. 2013-2014/ 4.2)

Una onda arménica se propaga segun la ecuacion, expresada en el sistema internacional de unidades.
y(x,t) =2 sen (2r X — 16 =nt)
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a) Indica en qué sentido se propaga la onda.
b) Determina la amplitud, la frecuencia, la longitud de onda y la velocidad de propagacion.
c) Halla la expresion de la velocidad de cualquier punto de la onda y calcula su valor maximo.

Solucion:

a) La onda se propaga en el sentido positivo del eje X (signo negativo en la fase)

}/\\/A(/’/\\/\U y = A sen (kx £ ot + ¢,)

A=2
m ¢) Para calcular la expresion de la velocidad,
K = ﬁ.x _ 2_ _ 2n -1m derivamos respecto de t:
A ’ k 27 m_‘1 ay
o 16xs" v=—"=-2.16ncos(2n x—16mn t)
o=2nff=—=—+""_=8s"" ot
2n 21 v=-—32ncos(2n x —16mn t)
v=irf=1m 8s' =81 v, =32n 2 =100,51
S S S

El valor maximo de la velocidad (médulo) se adquiere
cuando el punto considerado se situa sobre el eje X.

(Oviedo. 2012-2013/ 6.2)

Una onda transversal se propaga en una cuerda en la direccion negativa del eje X. Su amplitud es A=0,5 m,
la frecuencia f= 10 Hz y su velocidad de propagacion 15 m/s.

a) Calcula el valor de la longitud de onda.

b) Escribe la ecuacion de la onda calculando razonadamente el valor de todas las magnitudes que
aparecen en ella.

c) Determina la expresion de la velocidad de un punto de la cuerda y calcula su valor maximo

Solucioén: 15;2
a v=Af;A=—= =15m
b) 10 57
) A=0,5m 2
(o2m o 2n 4 y=0,5sen(§nx+20nt)
LA 15m 3
o=2nf0=2710s"'=20ns™" Se ha supuesto que @, =0 lo que implica que parat=0
el perfil de la onda es: |/\ /\ A /\
c)

V= (27 =0,5.20%n cos(in X +207t)
ot 3

=10 4 20mt
v=10r Cos(gn X +20mt) El valor maximo de la velocidad (mdédulo) se adquiere

cuando el punto considerado se situa sobre el eje X.

v, =10n =314
S S

(Oviedo. 2012-2013/ 4.2)

Una onda arménica se propaga segun la ecuacion, expresada en el sistema internacional de unidades.
y(x,t) =2 sen [2x (0,1 x — 8t)]



Fisica 2° Bachillerato. Problemas resueltos Ondas

a) Indica en qué sentido se propaga la onda.
b) Determina la amplitud, la frecuencia, la longitud de onda y la velocidad de propagacion.
c) Halla la expresion de la velocidad de cualquier punto de la onda y calcula su valor maximo.

Solucion:

a) Podemos escribir la ecuacién de la onda en la forma:  Y(X,t) = 2 sen (0, 2rn x — 16 nt)
Como la ecuacion responde a la forma general: Y = A sen (kKX £ ot + ¢,)
Deberemos de concluir que se mueve en el sentido positivo del eje X (signo negativo en la fase)

°  A-2m
c¢) Para calcular la expresion de la velocidad,
K = E _ 2_71 _ 2 10m derivamos respecto de t:
="":A= ==
A k 0,2rm oy
v=—"=-2.16mcos(0,2n x — 167 t)

T o 16=ns 8 v =-32n cos(0,2n x —16n t)

1 1 _ m m
f=—=———=8s"Hz = —= 2

T 1/8s (Hz) V0 =327 S 100,6 S

(Oviedo. 2012-2013/ 2.2)

Una onda transversal se propaga en una cuerda en la direccion positiva del eje X. Su amplitud es A=0,3 m,
la frecuencia f= 20 Hz y su velocidad de propagacion 12 m/s.

a) Calcula el valor de la longitud de onda.

b) Escribe la ecuacién de la onda calculando razonadamente el valor de todas las magnitudes que
aparecen en ella.

c) Determina la expresién de la velocidad de un punto de la cuerda y calcula su valor maximo

Solucioén:
142 5
a) v= xfx_—_ =~m=0,6m

208" 5

b) A=0,3m

y =0,3 sen (?n X — 40 nt)

 m Se ha supuesto que @, = 0 lo que implica que parat=0

rfi :
o= 2nf0— 2120 5 — 40 5 el perfil de la onda es I/\ /\ /\ /\

IVAAVAAVARV.

c) Para calcular la expresion de la velocidad, derivamos respecto de t.
1
v=%%=—aa4onamp§nx—4ono

v=-12rn cos(%n X —40nt)

El valor maximo de la velocidad (moédulo) se adquiere
vV .. =12x m_ 37, 7m cuando el punto considerado se situa sobre el eje X.
S





